

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Pago adelantado	
España: 2 mes.	2 pes.
Portugal: trimestre	7 »
Extranjero: trimestre	9 »
Extraño: trimestre e. 15 »	

Meditemos serenamente

La muerte del marqués de Estella, en los momentos actuales, ha ocurrido en el mundo, en el presente y en el porvenir, graves y honrosas secciones que en vano pugnarán el afán sofisticado de los apasionamientos por desvanecer ni por tergiversar.

Muere el protagonista de este gran momento nacional, en los mismos umbrales de la etapa nueva, en que van a tener vía libre todos los despechos por los intereses que ha herido, por las aspiraciones que ha defraudado, por los fines que ha interrumpido la dura llamada al orden que representó el golpe de Estado. Es también el momento en que desaparece la presión ortopédica que han sufrido los legítimos movimientos de la vida civil, en la legitimidad que corresponde a su naturaleza libre, va a moverse desembarazadamente sin trabas ni embargos que dificulten la acción de su vida.

Ambos impulsos, el nacido en la cenagosa letrina de los apetitos defraudados por el aldabonazo y el brotado en la fuente pura de la suspirada reintegración del inalienable derecho suspendido, coincidiendo en un momento dado, están a punto de ser hábilmente manejados por los obreros de la perturbación para dar, en su camino destructor, un considerable avance. Pero he aquí que la muerte del dictador cambia por completo las eficiencias de los factores que se trataba de utilizar.

Al morir el marqués de Estella, ante la solemnidad majestuosa y grave de la tragedia, no se puede evitar, que sobre la superficie espiritual, aparezcan las realidades que se quisieran velar para que sobre ellas pasara triunfante el despecho y el rencor en compañía con los avances destructores del orden y de la tranquilidad pública. Y esas realidades aparecen en las cumbres mentales de los órganos de opinión de todo el mundo. Los periódicos de toda Europa y de toda América, sin distinción de matices, hablan de un modo que pone de manifiesto la incommovible verdad de que la obra iniciada en el 13 de septiembre de 1923 en España merece una consideración muy distinta de la que quieren tributarse estos improvisados fiscales que a cada paso, brotan en estos aciagos días de nuestra vida nacional.

Pero no es sólo el descomulgado de los grandes órganos de opinión del mundo, es que el cadáver entra en España y su sepelio es una de las más imponentes y sinceras manifestaciones de dolor que han conmovido, desde hace mucho tiempo, el alma nacional. Y en este caso, ya no cabe restar a su magnitud aparente la cuantía que a la esperanza o al temor puede corresponder, cuando el homenaje se tributa a un poder triunfante.

Se ha muerto el pontífice y se ha derruido el templo. Nada queda detrás de aquellos despojos que siguen los ojos de la nación empañados de lágrimas, y que las multitudes aclaman llenas de fervor. ¿Qué demuestra esto? Es inútil ocultar la verdad de su elocuente significación: el desmoronamiento de la separación indisoluble entre la dictadura y el dictador. Nadie pretende, ni pretendió nunca, la perpetuidad de una dictadura. El propio dictador jamás se consideró perpetuo, como un César. La dictadura es un recurso terapéutico en casos de urgencia patológica de un país, como lo consideró Roma al crear esa magistratura. Y lo que revela el efecto producido en el mundo por la muerte del dictador, y la emoción de España ante su cadáver, es que está en lo más íntimo y sagrado de la conciencia pública la trascendencia de la misión que cumplió la dictadura en la vida nacional.

Es necesario que volvamos a vista a los días en que el hombre—que acaba de bajar la tumba, después de dejar su vida como una ofrenda en el altar de la Patria—decidió arrojarse a la aventura de interrumpir el festín en que unos cuantos oligarcas se divertían, mientras la nación se desahacía arruinada y disuelta en la más espantosa anarquía.

España, en aquel momento, estaba en el borde de un abismo del que difícilmente salen los pueblos. Hoy está en disposición de seguir todos los caminos de la prosperidad, si tiene la suerte de encontrar conductores que sepan aprovechar los jalones puestos por el abnegado gobernante desaparecido. La elocuencia íntima de estos hechos es la que ha vibrado estos días en las manifestaciones que sobre el féretro del dictador ha hecho la Frensa de todo el mundo, la que ha conmovido a los despechados y la que ha caldeado las lágrimas y los fervores con que la nación ha comentado el sepelio.

Lo demás podrán ser discusiones más o menos brillantes, hábiles, agudas; pero la realidad que ha conmovido en estos momentos a España, que ha reconocido y proclamado el mundo culto, tiene una fuerza superior a todas esas agudezas y elucubraciones del sofista. Hay en el suceso una grandeza inabarcable. Un espíritu fuerte que lo arrojó todo para salvar a una nación. Un corazón generoso y abnegado que puso su vida en su obra. Esto es lo que ha puesto por encima de todos los rencores, sofismas y sutilezas, de manifiesto, el suceso que acabamos de presenciar.

Han presentado sus dimisiones los directores generales de Ferrocarriles y Obras públicas

El ministro de la Gobernación dice a los periodistas que aún faltan que nombrar los alcaldes de veinticinco o treinta provincias

EL GENERAL MARZO EXPONE EL CRITERIO DEL GOBIERNO ACERCA DE LOS AYUNTAMIENTOS SEGRREGADOS POR LA DICTADURA

El marqués de Magaz, de regreso de Roma, ha cumplimentado al secretario general del Ministerio de Estado

Madrid, 20.—Han presentado la dimisión de sus respectivos cargos el director general de Ferrocarriles, señor Faquinet, y el director de Obras públicas, señor Gelabert.

Ambos estuvieron esta mañana despidiéndose del personal de sus Direcciones.

EN ESTADO

Madrid, 20.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado saludando al secretario general, el marqués de Magaz.

EN GOBERNACION

Madrid, 20.—Los periodistas visitaron en el día de hoy, como de costumbre, al ministro de la Gobernación, quien les manifestó en primer término que no había nada de particular y que reinaba la más completa tranquilidad en toda España.

Un periodista le preguntó si se tenían más nombramientos de alcaldes, a lo que contestó el ministro que dicha labor se lleva con gran lentitud, y que hasta la fecha faltan 25 o 30 provincias para determinar los nombramientos.

Otro de los informadores le preguntó qué criterio tenía el Gobierno acerca de los Ayuntamientos segregados durante la dictadura, a lo que contestó el señor Marzú que dichos Ayuntamientos seguirían como antes, salvo que perderían la agregación, y en este caso sólo se tendría en cuenta la mayor o menor importancia de ellos para los efectos de nombramientos de secretarios.

El general Marzú estuvo despachando con los directores generales de su departamento, recibiendo al gobernador de Granada y al alcalde de Sevilla.

UN ALBOROTO

Madrid, 20.—De un restaurant de la calle de Toledo salieron varios individuos formando escándalo e intentaron agredir al sereno.

Este, para amedrentarlos, disparó al aire la pistola, dándose a la fuga los desconocidos.

Poco después dos individuos se presentaron en la Comisaría, acusando al sereno de haberlos agredido y de arrojárselos violentamente del restaurant.

LA MUERTE DE PRIMO DE RIVERA Y LAS UNIONES PATRIÓTIICAS

Madrid, 20.—Se ha reunido el Comité nacional de la U. P. para adoptar acuerdos con el fin de perpetuar la memoria de su jefe.

En más de nueve mil Comités locales se han organizado sufragios por el alma del marqués de Estella.

El Comité nacional estudia la fórmula de perpetuar la memoria del marqués de Estella, y al mismo tiempo organizar un solemne funeral en Madrid, al que asistan todos los jefes provinciales.

Terminada la ceremonia religiosa, se reunirá la Junta nacional para proceder al estudio de aquella fórmula.

BARCO HUNDIDO

Avilés, 20.—Frente a Sequeira naufragó en el día de hoy el vapor "Africano".

La tripulación fué salvada y las causas del accidente se ignoran hasta la fecha.

DIMISION DE UN ALCALDE

Barcelona, 20.—El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que había aceptado la dimisión del alcalde de Igualada, don Lorenzo Ferrer.

PIDIENDO LA AMPLIACION DE LA AMNISTIA

Barcelona, 20.—Una comisión de señoras visitó al gobernador civil, diciéndole si se autorizaría el mitin que estaba preparado y en el cual habrían de tomar parte varios oradores para pedir la ampliación de la amnistía recientemente concedida.

El gobernador dijo que el criterio del Gobierno no era favorable, ya que estaba dispuesto a no autorizar actos que tuviesen matiz político, de cualquier índole.

El señor Tormo, de regreso de su viaje, habla a los periodistas de las reuniones celebradas por los Claustros de las Universidades

Los nombramientos de rectores y vicerrectores se conocerán el próximo sábado

EN LAS REUNIONES DE LOS CATEDRATICOS SE HAN ESTUDIADO LAS BASES PARA LAS REFORMAS DEL BACHILLERATO Y LOS ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

En una Universidad se nombrará un rector que fué destituido por la dictadura

Madrid, 20.—El señor Tormo recibió hoy a los periodistas, a los que comentó manifestando que anoche había regresado a Madrid después de haber visitado las Universidades de Salamanca, Santiago y Oviedo, presidiendo en ellas las reuniones celebradas por los claustros y agregando que en la de Salamanca asistió el señor Unamuno.

El objeto de estas visitas—añadió el ministro—ha sido el de poder llevar a cabo la reconciliación entre los elementos de las mismas que estaban dispersos por los conflictos que se originaron en el año anterior.

Puedo decir—agregó el señor Tormo—que el propósito que llevaba a lo conseguido, y además he aprovechado la ocasión para sostener conferencias con los profesores de la enseñanza del Bachillerato y la Universitario.

He visitado durante el viaje diversos monumentos artísticos.

Después se refirió el ministro al nombramiento de rectores y vicerrectores, que habían sido transmitidos por algunos correspondientes de periódicos, cuando hasta la fecha nada se había acordado acerca de ello.

Los nombramientos de rectores y vicerrectores no se podrán conocer hasta que despache con su majestad el Rey el sábado.

Por cierto—terminó diciendo el ministro—que hay un caso curioso respecto al nombramiento de uno de los rectores, el cual lo ha sido con anterioridad y fué destituido por la dictadura.

EL PERIODICO "LA NOCHE" NUEVAMENTE MULTADO

Barcelona, 20.—Ha sido multado con 1.000 pesetas el periódico "La Noche" por haber reincidido en su actitud de no enviar los originales para la revisión en la censura gubernativa.

El gobernador ha dispuesto que en el caso de incurrir por tercera vez, ordenará la suspensión del periódico.

EL ALCALDE A MADRID

Barcelona, 20.—Esta noche ha marchado a Madrid el alcalde de la ciudad.

LLEGADA DE TURISTAS EXTRANJEROS

Barcelona, 20.—En el vapor "Araón" han llegado hoy 320 turistas extranjeros con el objeto de visitar la Exposición.

DETENCION DE UN AGENTE DE NEGOCIOS

Barcelona, 20.—El general Despujols manifestó a los periodistas que se había efectuado la detención de un agente de Negocios, el cual amenazaba a las Casas sin lo facilitaban asuntos de su competencia.

FORMIDABLE INCENDIO EN UN CINEMATOGRAFO

Tokio, 20.—En el día de hoy se ha declarado un violentísimo incendio en un cinematógrafo de la Manchuria, habiendo adoptado proporciones extraordinarias.

Se han registrado 76 muertos y más de un centenar de heridos.

UN HIMNO PAPAL

Roma, 20.—El celebrado compositor Mascagni está llevando a cabo la composición de un himno papal por encargo de Su Santidad.

También está haciendo una ópera con destino a un film sonoro.

UN JOVEN CARBONIZADO EN UN BAILE DE MASCARAS

Copenhague, 20.—En uno de los círculos aristocráticos se ha registrado durante la celebración de un baile de máscaras un suceso que, por la forma en que se ha desarrollado, ha causado una gran impresión.

Dos jóvenes asistían al festivo disfrazados, el uno con un traje de oso y el otro de domador.

Este disparaba con pólvora a su compañero para obligarle a andar, como de antemano tenían previsto.

En uno de los disparos la pólvora inflama la piel del primero, percienzo carbonizado.

El disparo alcanzó también a dos señoritas que llevaban disfraces, sufriendo quemaduras de importancia.

UN CASO DE PETE

Buenos Aires, 20.—Por las autoridades sanitarias se han adoptado las debidas precauciones a causa de haber fallecido en el Hospital uno de los enfermos, el cual se cree que estaba atacado de la terrible enfermedad de la peste.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS :

Los periódicos "La Nación" publica la carta que el marqués de Estella dirigió al ex alcalde de Valencia marqués de Sotelo

"R B C" publica un comentario, que recoge "La Nación", con motivo del entierro del marqués de Estella

En la sesión de la Diputación el señor Cámara pide que sean devueltas las 100.000 pesetas que han percibido los vocales de la anterior Comisión permanente

Madrid, 20.—"La Nación" en su edición de esta noche, inserta la carta que últimamente le dirigió el marqués de Estella al ex alcalde de Valencia, marqués de Sotelo.

En ella el general Primo de Rivera manifestaba que conocía las ingratitudes e injusticias, pero que, sin embargo, no podría quebrantar su fe en el destino de España, y si le faltaba la salud, surgiría otro español que daría la mano a España para salvarla.

EL PRIMER ARTICULO DE PRIMO DE RIVERA

Madrid, 20.—La Prensa francesa publica hoy el primer artículo de los cuatro que fueron últimamente contratados por el general Primo de Rivera.

Dicho artículo lo reproduce "La Nación", de Madrid, en su edición de esta noche.

También lo publican los periódicos de Londres, Nueva York, Buenos Aires y otros de diversos países.

El general Primo de Rivera hace en él un resumen del golpe de Estado que llevó a efecto el 13 de septiembre de 1923, explicando al mismo tiempo las razones que le impulsaron a anticipar veinticuatro horas antes el golpe.

Ello fué debido primeramente por el anuncio de que iba a Barcelona el ministro de Fomento.

Todo estaba preparado—dice el marqués de Estella—para que el movimiento se realizara el día 14.

Con ocasión de los primeros incidentes que se registraron el día 2 y la actitud de los elementos separatistas, que se desbordaron y arrastraron por el suelo la bandera española, fué el primer motivo que hizo surgir al marqués de Estella la idea del movimiento.

La segunda causa por virtud de la cual se vio obligado a anticipar aquél, fué debida a que el Gobierno había enviado el día 2 a Barcelona un representante para que clausurara la Exposición del Mueble, lo cual era un ataque a los sentimientos nobles de la región catalana.

La tercera causa fué por estar en conocimiento del ministro de la Guerra, Aizpuru, el cual primero le aconsejó, le reprochó después y le destituyó finalmente. Pero el marqués de Estella desoyó sus amonestaciones, defendiendo la verdad y que iba al Poder con el apoyo de las guarniciones de España y que el pueblo, cansado de la actuación de los políticos, le había otorgado toda su confianza.

EXPRESSION DE PESAME

Madrid, 20.—Han enviado sus más sentidos pesames a los familiares del general Primo de Rivera los infantes don Carlos y doña Luisa y la duquesa de Guisa.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Bilbao, 20.—En el día de hoy han reanudado sus trabajos los obreros pintores.

SE SUSPENDE EL TRABAJO POR CARECERSE DE MEDIOS ECONOMICOS

Valencia, 20.—Ciento cincuenta y ocho obreros de la fábrica de muebles propiedad de don José Martín visitaron hoy al gobernador, comunicándole que al disponerse a entrar en el trabajo vieron sobre la puerta de la fábrica un cartelito en el que se decía que se había suspendido.

Los obreros dijeron también al gobernador, que se les adeudaba una quincena.

En vista de esto el gobernador llamó al administrador de la fábrica, pidiéndole detalles acerca de la cuestión, que aquél expuso diciendo que había sido tomada tal determinación por carecer el dueño de la fábrica de recursos económicos y que la Junta de acreedores lo había obligado a ello.

ROBO EN LA CASA DE CORREOS

Sevilla, 20.—Se tienen detalles acerca del robo cometido en el día de ayer en la Casa de Correos del pueblo de Osuna.

Parece ser que por la forma en que los ladrones lo han verificado eran personas que conocían bien todas las dependencias del edificio.

La cantidad robada ha sido de 2.250 pesetas y la operación la realizaron con tal sigilo que el administrador, que dormía en una habitación contigua, no pudo darse cuenta.

La caja de caudales ha sido hallada por la Policía en las afueras de la población.

Se efectúan las pesquisas de rigor para lograr hallar a los autores del hecho.

UNOS JOVENES DETENIDOS

Bilbao, 20.—Al entrar hoy en aguas el tren de La Robla, la Policía efectuó la detención de tres jóvenes de once, catorce y quince años de edad, llamados Luis, Ignacio y Ascensión Fernández, hermanos, y los cuales viajaban sin la autorización paterna.

Los jóvenes precoces han sido recogidos por la Asociación de Protección a la Infancia.

INTENTA AGREDIR A UN ACOMODADOR

Córdoba, 20.—Comunican de Lora del Río que el vecino Florencio Lira guardaba desde hace tiempo animosidad contra Salvador Menéndez, el cual es acomodador de uno de los cines de la población.

En el día de hoy, el primero llegó al cine, y al pedirle su adversario la localidad para señalarle el sitio de la misma, se le arrojó al suelo diciéndole que la recogiese.

En este instante el Florencio hizo ademán de sacar una pistola del bolsillo del pantalón, pero el acomodador, que se dio cuenta de la intención, esgrimió una cuchilla de cortar suelas y agredió a su contrahante, causándole diversas heridas que fueron calificadas de gravedad.

El ministro de Justicia habla a los periodistas de la manifestación de duelo registrada ayer en Madrid con motivo del entierro del marqués de Estella

En el Ministerio de Estado los representantes diplomáticos han dado el pésame por la muerte del general Primo de Rivera

AYER SE PUBLICO EN GRAN PARTE DE LA PRENSA MUNDIAL EL PRIMER ARTICULO DEL MARQUES DE ESTELLA, TITULADO "GENESIS DE LA DICTADURA"

Se han organizado por la Unión de Damas Españolas solemnes funerales en sufragio del alma del marqués de Estella

Madrid, 20.—Con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica el señor Estrada, obsequió hoy, al recibir a los periodistas, con pastas, habanos y dulces.

El señor Estrada, en su conversación con los informadores, les manifestó que continuaba trabajando en los asuntos de su departamento y que hasta el lunes no pondría nada a la firma de su majestad el Rey, pues necesitó llevar a la sanción algunos decretos que por circunstancias obligadas no los he podido llevar anteriormente.

Después el señor Estrada se refirió al entierro del general Primo de Rivera, diciendo que el pueblo se había apartado del sentido político para sentir como cristiano ante el cadáver del marqués de Estella, el cual—continuó diciendo el ministro—ha prestado grandes servicios a la Patria durante su actuación.

Hubo momentos en el entierro en que el pueblo se confundió con el Gobierno, no registrándose, sin embargo, incidente de ningún género.

EL REY PASEA EN AUTOMOVIL

Madrid, 20.—Su majestad el Rey paseó esta mañana en automóvil por diversas calles de la ciudad.

VISITANDO AL MONARCA

Madrid, 20.—Su majestad el Rey recibió hoy al general Miláns del Bosch.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 20.—El general Berenguer recibió a una comisión de funcionarios de Hacienda y a una comisión mixta de los espectáculos de la corte, que estuvieron hablando acerca del cambio de hora que anualmente se acostumbra a hacer.

Después recibió a los gobernadores de León y Granada, a una comisión de la Asociación de Ingenieros y al ex ministro señor Aparicio.

PESAME POR LA MUERTE DEL MARQUES DE ESTELLA

Madrid, 20.—En el Ministerio de Estado se han personado hoy los ministros de Checoslovaquia, Suecia y Suiza, para expresar al Gobierno el pésame de sus respectivas naciones por el fallecimiento del general Primo de Rivera.

EL PESAME DEL PRESIDENTE DE LA HABANA

Madrid, 20.—El embajador de España en La Habana ha enviado un despacho expresando el pésame del presidente de dicho país, como asimismo del Gobierno y diversas personalidades políticas y sociales por el fallecimiento del marqués de Estella.

También ha enviado otro pésame en nombre de la colonia española.

FUNERALES POR PRIMO DE RIVERA

Madrid, 20.—La Unión de Damas españolas ha organizado solemnes funerales en sufragio del alma del general Primo de Rivera.

Allos asistirán el Instituto Social de Católicos, la Agrupación Cultural Femenina con sus 400 alumnas, las esposas de los ex ministros de la dictadura, los hijos del finado y diversas personalidades.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 20.—La "Gaceta" inserta hoy una disposición en la que se expresa no proceder a la declaración de responsabilidad de la dictadura por la pérdida del vapor "Sedante", como asimismo al abono de las indemnizaciones que se solicitaron.

También publica una disposición ampliando hasta el 31 de mayo la información para las bases de organización del Cuerpo del Secretariado Local.

LOS EX MINISTROS DE LA DICTADURA ENVIAN SU AGRADECIMIENTO

Madrid, 20.—Los ex ministros de la dictadura han dirigido a los señores Tardieu y Briand afectuosos telegramas agradeciéndoles en nombre propio, así como en el de los familiares del marqués de Estella, todas las atenciones de que han sido objeto, como también por la expresión de sentimiento ante el fallecimiento del general Primo de Rivera.

También ruegan los ex ministros hagan extensivo el agradecimiento a las autoridades de las diversas poblaciones por donde pasó el convoy conduciendo los restos mortales del ex presidente del Consejo.

LA PRIMERA GUARDIA DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla, 20.—Hoy ha hecho su primera guardia como cabo de Ingenieros el infante don Carlos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Ha entrado en el Consejo de Estado el expediente de las multas extrarreglamentarias

Un consejero expuso el criterio de que las multas sean devueltas por el Estado

LA MAYORIA OPINO QUE DEBEN HACER EFECTIVAS ESTAS MULTAS LOS FUNCIONARIOS, DESDE LOS MAS MODESTOS HASTA LOS MINISTROS DE LA CORONA, RESPONDIENDO CON SUS BIENES

El Consejo de Estado elevará su informe al Gobierno en un plazo breve

Madrid, 20.—Ya ha entrado en el Consejo de Estado el expediente instruido con motivo de la imposición de multas extrarreglamentarias por la dictadura.

Un consejero expuso su opinión de que el importe de las multas fuera devuelto por el Estado, pero se hizo oír por este criterio era imposible por estar en contra de lo que ordenan las leyes.

La mayoría de los consejeros se mostraron partidarios de que se cumpla lo establecido por la ley de 5 de abril de 1904 referente a las responsabilidades de los funcionarios del Estado que vulneren las leyes, y por tanto, deben hacer efectivas estas multas todos los funcionarios, desde los más modestos hasta los ministros de la Corona, respondiendo con sus bienes.

También se expuso el criterio de que se aplicara en este caso el artículo 388 del Código penal del año 70, que coincide en su espíritu con la ley de 5 de abril de 1904.

El Consejo de Estado elevará un informe con estos distintos criterios al Gobierno en un plazo breve.

LO QUE DICE UN PERIODICO

Madrid, 20.—Un periódico publica esta noche una información diciendo que la Intervención de Hacienda trabaja activamente para concretar la Deuda pública, intensificada durante los años de la dictadura.

Según afirma el periódico, los datos recogidos acusan una deuda de nueve mil millones de pesetas.

NIÑO MUERTO POR UNA CAMIONETA

Madrid, 20.—En la calle de las Delicias una camioneta arrolló al niño de once años Severino Herranz.

Inmediatamente se trasladó al herido a la Casa de Socorro más próxima, donde falleció a los pocos momentos de ingresar en ella.

HALLAZGO DE UN FETO

Madrid, 20.—En la calle del General Lorz un perro, escarbando, descubrió un feto.

Inmediatamente varias personas dieron cuenta del hallazgo a las autoridades y se han dado las órdenes oportunas para que se practiquen las gestiones necesarias para descubrir al autor o autores del hecho.

PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 20.—Hasta el próximo martes no se celebrará Consejo de ministros.

OBROERO MUERTO

Pamplona, 20.—Cuando efectuaba sus trabajos en una fábrica de aserrar maderas el obrero llamado Corpus Pierda, fué alcanzado por una polea que se soltó de una de las máquinas.

El golpe fué tan brusco que el infeliz trabajador resultó muerto en el acto.

UNA VISITA

Tarragona, 20.—El ingeniero jefe de Obras públicas ha girado una visita a través de los pueblos ribereños para ver el estado en que se encuentran con motivo de los recientes temporales.

Ha comprobado que las aguas han descendido del nivel que alcanzaron, siendo por tanto la situación más satisfactoria.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL MARISCAL FOCH

Paris, 20.—Con motivo de cumplirse hoy el aniversario del fallecimiento del mariscal Foch, se ha celebrado un acto público que ha revestido gran brillantez.

A él asistieron diversos cardenales, veinte arzobispos y obispos, representante del Gobierno, como también numerosas personalidades civiles y militares.

EL VIAJE DEL "CONDE DE ZEPPELIN"

Berlín, 20.—El dirigible "Conde de Zeppelin" realizará su anunciado viaje en el próximo mes de mayo.

La salida la hará desde Sevilla, marchando a Rio Janeiro, Nueva York y regresando de nuevo a la ciudad del Betis, para desde allí marchar a Friedrichshafen.

FALLECE UN HIJO DEL EDITOR ESPASA

Barcelona, 20.—A consecuencia de diabetes ha fallecido hoy el capitán don Juan Espasa, hijo del conocido fundador de la Editorial del mismo nombre.

EN HONOR DE OFICIALES MARINOS ITALIANOS

Barcelona, 20.—La Diputación provincial ha agasajado a los oficiales de Marina italianos que actualmente se encuentran visitando la Exposición.

Conferencia de radio

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar en el salón del Liceo la conferencia suspendida la semana anterior.

Se invita a todos los radioyentes de Badajoz a fin de escuchar tan interesante charla, que estará a cargo del Speaker de la estación emisora de Holanda P. C. J. LA ENTRADA SERA LIBRE

OCULISTA

REGORIO M. SANCHEZ CALDERÓN
Especializado en el Instituto Oftálmico Nacional de Madrid, Clínicas y Extranjero.

Consultorio: Rambla de Santa Eulalia, 89 y 93 MERIDA

Un hombre cae bajo una de las ruedas del carro que guiaba, resultando muerto

Sobre las cinco de la tarde comenzó a circular arroyo por la población el rumor de que un hombre había encontrado la muerte en un accidente fortuito ocurrido en las afueras de la ciudad. Inmediatamente comenzamos a realizar gestiones para averiguar la veracidad del desgraciado suceso.

El "Diario Oficial del Ejército"

Establece las normas para continuar el orden de prelación referente a los destinos

El Juzgado continúa practicando investigaciones relacionadas con la muerte de Angela Diaz

Madrid, 20.—El "Diario Oficial del Ejército" publica las reglas que han de determinar el orden de prelación referente a los destinos, teniendo en cuenta la edad.

GORRA PARA LOS SARGENTOS

Madrid, 20.—Se declara reglamentario para los sargentos el uso de la gorra de plato en vez de la boina que usan actualmente, llevando como distintivo un trozo de galón dorado.

SIGUEN LAS INVESTIGACIONES

Madrid, 20.—El Juzgado continúa practicando investigaciones relacionadas con la muerte de Angela Diaz. Los forenses han entregado un avance del dictamen al juez.

PERSONAL SUFICIENTE PARA CUBRIR LOS DESTINOS

Madrid, 20.—El "Diario Oficial del Ejército" publica las reglas que han de determinar el orden de prelación referente a los destinos, teniendo en cuenta la edad.

Un filósofo chino ensalza el idealismo del Oriente

Se ha encontrado una lápida del año 175 que contiene 120 ideogramas de Confucio.—Un médico de noventa y ocho años recomienda que se beba vino si se quiere llegar a los cien años

Londres.—Una americana, Mrs. G. L. Redmond, es propietaria del caballo de carreras que lleva más corto nombre: se llama "O".

Este caballo fué llevado de Francia a Inglaterra, y nadie sabe quién fué el que le puso tal nombre. Cuando ha ce poco ganó unas carreras en Gattwick, los espectadores dieron suelta a su sorpresa, lanzando largos "O's".

Peró todos estos Os no vinieron a aclarar cómo "O" recibió tal nombre. Fué la consecuencia de un momento de humor de Mrs. Redmond. No hay, en general, regla alguna que determine los nombres que se han de dar a los caballos de carreras, y se deja de ordinario al libre arbitrio de su propietario.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

BEBE VINO Y LLEGARAS A CIENTOS AÑOS

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

París.—Los hombres no mueren, sino que se matan ellos mismos, decía el profesor Gueniot, de noventa y ocho años, decano de la Academia francesa.

SE HA ENCONTRADO LA LÁPIDA MAS ANTIGUA DE CONFUCIO

Peking.—En un pueblo de las cercanías de Lo Jang se ha encontrado una lápida de Confucio enterrada hace dos mil años.

Hoy se halla expuesta en la Biblioteca Nacional de Peking. La lápida está muy bien conservada, y tiene las dimensiones de 30 por 60 centímetros. Contiene 120 ideogramas, que deben provenir del célebre sabio Tsai Jung.

La Biblioteca Nacional tuvo noticia del hallazgo muy poco después de ser descubierta, y envió en seguida un representante, quien, después de largos tratos, logró traer el valioso objeto y hacerlo suyo por propiedad. El texto de los clásicos fué escrito primeramente sobre papel, pero fué inmediatamente cincelado en la piedra para que permaneciese eternamente invariable.

El emperador Lin Ti confió en el año 175, antes de Jesucristo, a Tsai Jung y otros sabios la reproducción del verdadero texto de los seis clásicos, lo mismo que en su tiempo Pisistratos hizo sarnear y limpiar el texto de Homero, y así fueron aquellos también revisados y cincelados en lápidas de piedra, utilizándose después para la instrucción de los estudiantes de las Academias del Estado. Sus sucesores siguieron su conducta, pero las lápidas de Tsai Jung son las más hermosas e importantes. Ya se habían encontrado algunas otras, pero ninguna tan bien conservada como la Lo Jang. Es un tesoro nacional chino y el orgullo del Museo de Peking.

LA PELOTA DE GOLF PARLANTE

Hammond (Indiana).—Como es conocido, la gente que juega al golf es muy apacible; los jugadores de golf dan el golpe a su pelota y van paseándose después detrás de ella con toda comodidad y sin alterarse. Pero lo que enfurece sobremanera a estos jugadores es que a veces no puedan encontrar su pelota entre la hierba. Este inconveniente ha venido a salvarlo la última producción de la técnica. Se han inventado pelotas de golf que, una vez que han sido impelidas, hacen un zumbido que dura más de un cuarto de hora, consiguiéndose con ello que, aun el más cómido y lento jugador, las encuentre todavía zumbando en su escondite.

Peping.—Viajantes americanos que acaban de llegar de las fronteras de Siberia con el norte de la Manchuria, me han contado cómo las tropas rusas soviéticas han destruido cientos de pueblos chinos de contrabandistas.

En el pasado verano, durante el conflicto armado por la posesión del ferrocarril del este de China, los rusos habían dirigido su atención a estos núcleos de contrabandistas. Las autoridades querían aniquilar de una vez este contrabando, y la presencia de buena cantidad de fuerzas armadas durante ese conflicto les proporcionó buena ocasión para solucionar este problema de segundo orden al mismo tiempo que solucionaban también el conflicto del ferrocarril.

Hay una cantidad de mercancías que en Rusia se pagan a precios especialmente altos. Hay hasta mercancías y productos que se producen en la Rusia soviética que en el norte de la Manchuria se pagan a unos precios mucho más inferiores que a los que se cotizan en Rusia. Claro está que esta circunstancia hace que el contrabando sea un negocio muy lucrativo.

Por ello miles de chinos, y también no pocos rusos, han establecido en Charbin un centro de enorme tráfico de contrabando. Las cercanías de los dos puntos extremos del ferrocarril este de China estuvieron siempre muy vigilados, pero los miles de kilómetros de frontera entre esos dos puntos no podían estar constantemente sometidos a estrecha vigilancia y los chinos, en unión con los rusos, se han establecido aquí en cientos de pueblecillos, cuyos habitantes viven casi exclusivamente del contrabando a Rusia.

Grandes cantidades de mercancías se han llevado a Rusia y han sido ofrecidas a precios mucho más bajos que a los que allí costaban. Las autoridades soviéticas ya hacia largo tiempo que prestaban su atención a este contrabando, sin haber podido hasta el presente emprender nada contra él.

Mis informantes aseguran que los ataques de las tropas soviéticas más iban dirigidos contra los contrabandistas que contra las tropas chinas. Cerca de 300 pueblos de contrabandistas han sido completamente arrasados por los rusos, de tal modo que el negocio del contrabando es la única cosa que no tiene su aspecto normal en el norte de la Manchuria, en la que las demás cosas siguen su curso como antes.

Mis informantes aseguran también que el mandato ruso de deportar los emigrantes rusos del norte de la Manchuria no obedece a razones políticas, sino al deseo de dar el golpe de gracia al negocio del contrabando. Esos emigrantes, pues los chinos, aun cuando dispongan de inteligentes jefes, son ya más fáciles de ser dominados.

Estos pueblos que han visitado mis confidentes, eran realmente colonias improvisadas con barracas y chozas de madera, a semejanza de un pueblo de mineros en las cercanías de una mina de oro recientemente descubierta en América. Pero han quedado exterminados y las autoridades soviéticas se cuidan muy bien de que no vuelvan a ser poblados.

ANCAS DE RANA DEL JAPON PARA TODO EL MUNDO. Tokio.—La cría de ranas en el Japon se ha convertido en un ramo muy flo-

Los rábanos-coles, o las coles-rábanos (no se sabe ciertamente cuál es su denominación) americanos, fueron en su tiempo igualmente descritos que los del doctor Karpetschenko, únicamente la planta del doctor Gravatt era mucho mayor que la del doctor Gravit, creciendo de una manera tan enorme, que hubo necesidad de quitar el tejado del invernadero para que sus hojas pudieran extenderse por el conveniente. También su florecimiento fué más intenso, pero la semilla no fructificó, por haber sido atacada de una enfermedad que produjo su aniquilamiento. Por ello las coles-rábanos de Leningrado son las únicas en su especie que existen en el mundo.

Ames (Iowa).—Un análisis sistemático de las propiedades de los bacteriofagos nos ha podido demostrar que usen ser vivientes, afirmaba el doctor J. Bronfenbrenner, profesor de bacteriología en la Facultad de Medicina de Washington. En la conferencia de Bacteriología, sostuvo que, según los resultados de sus análisis, los bacteriofagos son productos químicos sin vida del proceso de mutación de las bacterias, dentro de la capacidad celular de éstas.

Desde que el doctor F. d'Herelle descubrió los bacteriofagos fueron considerados como los más potentes germicidas, germicidas que al parecer provienen ellos mismos de gérmenes; siempre objeto de acaloradas discusiones científicas.

LOS BACTERIOFAGOS SON ORGANISMOS

Ames (Iowa).—Un análisis sistemático de las propiedades de los bacteriofagos nos ha podido demostrar que usen ser vivientes, afirmaba el doctor J. Bronfenbrenner, profesor de bacteriología en la Facultad de Medicina de Washington. En la conferencia de Bacteriología, sostuvo que, según los resultados de sus análisis, los bacteriofagos son productos químicos sin vida del proceso de mutación de las bacterias, dentro de la capacidad celular de éstas.

Desde que el doctor F. d'Herelle descubrió los bacteriofagos fueron considerados como los más potentes germicidas, germicidas que al parecer provienen ellos mismos de gérmenes; siempre objeto de acaloradas discusiones científicas.

El doctor Bronfenbrenner—parece el doctor Bronfenbrenner—parece obrar como estimulante en las clases de bacterias que a él se asemejan; y como consecuencia de esa influencia, parece ser que se aumenta de modo anormal el proceso intracelular, de tal modo que, en derredor de la célula hay agua, y a tomar las bacterias, hinchándose para salir finalmente.

La forma en que el bacteriofago obra sobre el tejido animal, sin romperse este tejido, se la compara a la influencia que ejercen algunos productos químicos. El antrotopago ejerce mayor influjo en las soluciones de agua que el clorido de mercurio, el fenol, la formalina, la tintura de yodo

Table with columns: DUDA INTERIOR 4 POR 100, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 4 POR 100, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, CON IMPUESTO, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 4 POR 100, 1922, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 3 POR 100, 1922, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: AMORTIZABLE 4,50 POR 100, 1928, Días 18, Días 20. Rows include Serie F, D, E, B, A, G, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z.

Table with columns: ACCIONES, Días 18, Días 20. Rows include Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Central, Banco Español de Crédito, Banco Hispanoamericano.

Table with columns: MONEDA, Días 18, Días 20. Rows include Francos, Francos suizos, Salga, Aras, Aras, Juarez, Guadalupe.

Table with columns: IMPRESION DE LA BOLSA, Días 18, Días 20. Rows include Madrid, 20.—La moneda extranjera descendió con lentitud, habiéndose cerrado hoy las operaciones cotizándose a la libra a 38'50, el franco a 31'05 y los dólares a 7'95.

Table with columns: IMPRESION DE LA BOLSA, Días 18, Días 20. Rows include Madrid, 20.—La moneda extranjera descendió con lentitud, habiéndose cerrado hoy las operaciones cotizándose a la libra a 38'50, el franco a 31'05 y los dólares a 7'95.

SUCESOR DE G. PEREANTON. Sociedad Anonima. Cristalería para edificios e instalaciones comerciales. Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas. — Exportación a provincias. Fábrica, Talleres y Oficinas: Cuesta de Santo Domingo, 1.—Teléfono 18.027.—Madrid

Café Restaurant 'MERCANTIL'. Hoy, a las siete. The de moda amenizado por el Gran Trio CANEPA, con programa selecto Ruso en honor de las señoras y señoritas. The completo TRES pesetas. Haga reservar su mesa.

ANUNCIOS BREVES. Ventas. Venta de finca, inmejorablemente situada, de 110 hectáreas, dedicadas a labor y regadío, estando la tercera parte de arbolado, compuesto de 3.500 olivos, 60.000 vides y 15.000 almendros. Casa para el dueño y dependencias agrícolas. Precio: 35.000 duros, pagándose 20.000 duros al contado. Para el resto se dan facilidades para pagarlo en diez años al 5 por 100 de interés. Para tratar con el dueño, dirigirse: A. C. Aparado número 7.059, Madrid.

Noticias. En esta Inspección municipal se haya depositado un bolsó de niña, encontrado en la vía pública. La mejor solución alcalina con Sal Vichy-Etat. Matanza de cerdos. Funeraria Correa. Juan Montaña. Esculturas. Union PAX-PAPER. Badajoz. Pedid Lefja SOL.

ANUNCIOS BREVES. Ventas. Venta de finca, inmejorablemente situada, de 110 hectáreas, dedicadas a labor y regadío, estando la tercera parte de arbolado, compuesto de 3.500 olivos, 60.000 vides y 15.000 almendros. Casa para el dueño y dependencias agrícolas. Precio: 35.000 duros, pagándose 20.000 duros al contado. Para el resto se dan facilidades para pagarlo en diez años al 5 por 100 de interés. Para tratar con el dueño, dirigirse: A. C. Aparado número 7.059, Madrid.

Noticias. En esta Inspección municipal se haya depositado un bolsó de niña, encontrado en la vía pública. La mejor solución alcalina con Sal Vichy-Etat. Matanza de cerdos. Funeraria Correa. Juan Montaña. Esculturas. Union PAX-PAPER. Badajoz. Pedid Lefja SOL.

Vd todos los días 'CORREO EXTREMEÑO'.

Crónicas de provincias

SE INTENTA CREAR LA FEDERACION MUSICAL VASCA

Vizcaya, Guipúzcoa, Álava y Navarra poseen una tradición musical honrosa que han de mantener y vivificar por instinto de conservación

El año 1913 se fundó en San Sebastián la "Asociación Musical de Profesores de Orquesta", y desde esa fecha viene esta entidad batallando estérilmente por los ideales que le dieron vida: velar por el prestigio moral y el bienestar económico de sus representantes. Ahora bien, cuáles han sido las causas de que con su actuación no llegase a alcanzar los fines que se propuso y aún mantiene? Muchas y muy diversas. Pero la principal es la falta de cohesión, de espíritu de clase y de solidaridad entre muchos de los artistas domiciliados en Donostia. Los personalismos por una parte, y por otra un mal entendido afán de lucro, trajeron aparejada una lamentable escisión, cuando la Sociedad comenzaba a actuar regulando los derechos y obligaciones de sus miembros.

Nosotros hemos hablado con algunos respetables profesores donostiarros, y nuestra idea les ha parecido digna de ser tomada en consideración. Se nos alientó para exponerla en las columnas de la Prensa, y expuesta queda, para que los profesionales de Bilbao, Vitoria y Pamplona digan si están dispuestos a sumarse a ella. La Asociación Musical de Profesores de Orquesta de San Sebastián, puede ser, provisionalmente, la encargada de recoger las adhesiones que se le envíen con tal objeto.

Las entidades musicales bilbaínas tienen el deber de exponer su criterio sobre tan importante asunto. Esperemos que hablen. Consistir que una resolución o un ardor de sentimiento se desvanecieran sin obtener efectos prácticos es—según el gran educador William James—cosa mucho peor que desaparecer una buena ocasión, pues semejaría consentimiento contribuye a impedir que las emociones y las resoluciones futuras sigan su vida normal de realización y éxito. No existe ser humano más despreciable que el sentimental enervado y el soñador que diluye su existencia en un mar de sensiblerías, sin realizar jamás una empresa concreta.

José IRIBORNE

A las señoras

Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES CAMINO, de SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio, previo aviso. Se hospeda en el Hotel Garrido. Teléfono 135.

Interesante a cuantos necesiten pesetas

El corredor de Comercio Colegiado don Pedro Núñez Codes las facilita por su mediación de los Bancos de esta plaza desde CINCO MIL EN ADELANTE al interés del CUATRO Y MEDIO POR CIENTO a los poseedores de valores del Estado, y al CINCO Y MEDIO POR CIENTO en letras con dos firmas, pudiendo amortizarse las cantidades que se retiren en plazos trimestrales, semestrales o anuales y a voluntad de los interesados.

Dirijase verbalmente o por escrito a la calle de Echegaray, 5, 7 y 9, segundo. Teléfono 79.—Badajoz.

EL MEJOR DESINFECTANTE GEOLINA PEARSON DEPOSITARIOS

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS Caramelos pectorales CENARRO

(Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y droguerías.

ALMENDRALEJO

Lo que nos dice un guardia municipal sobre un reciente suceso en el que fueron protagonistas varios jóvenes

Transcurrió alegremente la festividad de San José

La fiesta onomástica del patriarca San José transcurrió hogaño como en años pasados. Hubo algunos muchachos que marcharon a Calamonte, otros que no fueron e igual sucedió con el género femenino. La vida de la ciudad, tranquila y apacible, no se alteró extraordinariamente. Desde luego se comprobó algunos mareos, debido a que el número de visitas a los... Pepes fué importante.

En sociedad se registró un hecho extraordinario; el bautismo de una neñita de los señores condes de Osilo. L'vuo lugar en la parroquia, oficiando el virtuoso cura párroco don José Cano Gil; apadrinaron a la nueva cristiana los señores de Gutiérrez y Montero de Espinosa, titos de la neña, y se le impusieron a ésta los nombres de Francisca de Borjas y María de Lourdes.

HONRAS FUNEBRES

En la parroquia de Nuestra Señora de la Purificación se celebraron la mañana del día 18 honras fúnebres, aplicadas por el eterno descanso de la que fué en vida virtuosa señora doña Catalina Díaz, esposa del industrial don Juan Pedro Arias.

Las amistades de nuestro buen amigo asistieron al solemne acto, testimoniando así una vez más el sentimiento, al que nosotros nos sumamos.

ACLARACION

Nos visita Juan Díaz Cortés, miembro de la guardia municipal, que descubrió a los individuos que arrancaron los árboles en San Antonio. Nos ruega el celo urbano la transcripción de sus manifestaciones, encaminadas a aclarar que, si bien el servicio fué practicado por la guardia municipal, siguiendo indicaciones de su jefe, éste obró por virtud de la denuncia presentada por el comunicante.

Este se encontraba prestando servicio de distrito la noche de autos, pero no vió a los individuos que figuran como autores de la salvajada. A la noche siguiente Juan Díaz Cortés disfrutaba descanso por haber estado de servicio durante el día, pero muy celoso de su dignidad profesional, consciente de su celo, salió de su casa y, apostándose en lugar oculto, esperó. Una hora después los mochos se personaban en el lugar citado con intención de reincidir sin duda en sus perversas intenciones. Y Juan Díaz al momento comprobó sus sospechas, y saliendo de su escondite, persiguió a los mozos, logrando coger por la chaqueta a uno de ellos, el cual pudo escapar, pero no evitó la fuga el que Juan Díaz lograra conocerlo.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de sus superiores y éstos procedieron a la detención que ya hemos comunicado a nuestros lectores días pasados. Queda aclarado el suceso y, por lo que a nuestra seriedad informativa corresponde, manifestamos que al hacer la información nos atuvimos a la nota que el inspector de la guardia municipal nos facilitó en su despacho.

CORRESPONSAL

Objetos para regalos

para todos los presupuestos.

PENDIENTES PULSERAS Y COLLARES

de gran fantasía.

CUBIERTOS DE PLATA DE LEY

a preciosos bajísimos.

ARTICULOS DEL JAPON de refinado gusto.

RELOJERIA

DE PRECISION

OPTICA CIENTIFICA

V.º de Baldomero Garcia

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

AMA DE CRIA

Joven, sin grandes pretensiones, se ofrece. Razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, ALMENDRALEJO.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Villanueva de la Serena

El equipo local vence por ocho a tres a la Liga Deportiva de Villaviciosa, de Portugal

Un joven, al dar un viaje en bicicleta, sufre un accidente de gravedad

Bajo continua y a ratos intensa lluvia, celebróse en la tarde del día de San José el anunciado partido de fútbol entre la Liga Deportiva de Villaviciosa (Portugal) y el Sport Club Villanovense. Este ha sido también el primer partido de confraternización entre los Clubs deportivos de Don Benito y Villanueva de la Serena, estando reforzado el equipo local con el jugador Taguas, del Deportivo Balompie, en el puesto de delantero centro. Y a fe que ha dado excelentes resultados esta colaboración, como van ustedes a ver.

A las cuatro y cuarto el señor Tena Acero, árbitro, da la señal para que empiece el juego. EL PUBLICO Los aficionados al fútbol nos así; empezó a diluviar una hora antes de la señalada para el partido, y, sin embargo, más de 600 "héroes" (y crecido número de heroínas) nos trasladamos al campo de Santa María y hemos aguantado, estoicos e impávidos, el constante chaparrón, salvándose el Club local del desastre económico gracias a los arrestos de la afición, que no quiso privarse de ver el interesante partido, contra todos los esfuerzos de la Naturaleza, pronunciada en adverso.

EL ARBITRO Un voto de gracias para el señor Tena Acero, árbitro con impermeable. En nuestra opinión, ha sido esta la tarde más afortunada de su actuación; si bien el partido se haya deslizado dentro de la más grata corrección y limpieza por parte de los veintidós jugadores (haríamos una excepción, pero no que retemos ponerle lunares al excelente partido), supo mantener el árbitro una exquisita ponderación de sus funciones a través de ambos tiempos.

EL JUEGO

A pesar del insistente llover, se ha jugado un buen partido. Los lusitanos han hecho un juego preciosista, de muy vistosos pases cortos; pero les hacía falta más coraje para el remate; de ahí su fracaso. Los españoles se distinguieron por la extraordinaria animación y alegría de su juego en la línea delantera, que hoy disponía de hábiles chutadores, y sobre todo, por su entusiasmo, colocación y bríos para rematar; de ahí su copioso triunfo. Los tantos portugueses fueron tres. El primero, realizado por Relá, buen chutador, como final de un buen avance del medio centro, Barata, en combinación con Branco y Silves. A poco de comenzar el segundo tiempo, un precioso avance de la delantera lusitana se ve premiado con el segundo tanto, conseguido de un fuerte chut de Silves, que va a las manos de Naranjo, de ellas a rebotar en el larguero y las redes. El tercer tanto fué obra de Mourão, rematando con fortuna una combinación de Barata y Branco.

Los tantos españoles fueron ocho. El primero fué conseguido así: Gálvez consigue arrebatar el balón a Barata, pasa a Taguas, que hace un brioso avance, cediendo a Martínez, que lanza un tiro formidable. El segundo: nueva recogida de Gálvez con pase a Lozánito, y éste a Martínez, de éste a Taguas, que cede el balón a Lozánito, y el último avanza un poco más, chutando con un buen cruce. Tercero: Martínez tira el chut y Taguas, muy bien colocado, da un precioso cabezazo incrustando el balón en la red, a pesar de la buena estrada de Silvio. Termina el primer tiempo con el resultado de tres a uno. En el segundo tiempo. Cuarto goal: Gálvez avanza y pasa a Taguas, que continúa el avance a mucho tren y consiguiendo driblar a la línea media contraria; pasa a Martínez y éste, sin pararse, dispara otro soberbio tiro. Quinto: un avance de Taguas desde su propio campo, chuta con fuerza, la pelota da en el larguero, y Lozánito remata la jugada a toda velocidad. Sexto: Gálvez recoge el balón y lo manda en pase largo a Martínez, que ahora actúa de extremo; centra con precisión y Taguas remata con mucha valentía, acasado por las defensas contrarias. Séptimo: se consigue por Taguas en forma idéntica, merced a su buena colocación. Octavo: es Macías quien manda un pase adelantado a Martínez, un buen centro de éste es recogido por Taguas, que de empalme lo pasa a

HERIDO POR IMPRUDENCIA El joven de quince años Rafael Hervás Gómez, al cual le falta el brazo izquierdo, que perdiera hace dos años en otro accidente por imprudencia, ayer mañana, y mientras se paseaba en bicicleta por la carretera de La Haba, salió despedido de la máquina al hacer un viraje con excesiva velocidad. El golpe fué terrible, sufriendo considerables heridas en el muñón del brazo amputado, cara y piernas; privado de conocimiento fué recogido por operarios de la fábrica de abonos Fosfatos de Logroñán, S. A., en cuyas inmediaciones ha ocurrido el suceso, y curado de primera intención en el botiquín de la fábrica.

Trasladado por los obreros a la Casa de Socorro, fué asistido por el médico forense don Ricardo Casas Calderón, apreciándosele, además de aquellas heridas, fuerte conmoción general. En grave estado ha sido trasladado a su domicilio.

Augusto VAZQUEZ

Lo mejor Para tejados - Para ciclos rasos - Para revestimientos Para tubos - Para decorados

Uralita Agencia de Extremadura: ANGEL PINA-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agencias en toda Extremadura

GARANTIA de un afeitado perfecto sólo se consigue con el uso de la HOJA DE AFEITAR "TOLEDO" de la Fábrica Nacional de Toledo ¡PRUÉBELA!

Crónicas extranjeras

Entre las muecas de los payasos se esconden los atisbos del espionaje

Los artistas de los grandes establecimientos nómadas facilitan la recolección de detalles concernientes a las defensas de las naciones

Las asambleas internacionales en las que toman parte los hombres políticos más eminentes de todos los países, proclaman sin cesar su deseo de paz y concordia humana. Los textos de las resoluciones aprobadas en dichos congresos atestiguan también ese laudable deseo de acabar de una vez con las guerras y con los horrores que de ellas se derivan; pero la imagen de nuevas contiendas sigue obsesionándonos como una pesadilla tenaz...

La boga actual de los libros de guerra y de historias de espionaje no se explica quizá sino por la coacción malsana de establecer comparaciones por anticipado. "Cuando esto fué la lector de los relatos que brotan al cabo de los años—no cuesta gran trabajo imaginar las luchas del porvenir."

EL ENIGMA GABY DESLIS. Eduvigis Navratil, que sigue ocultando todavía su secreto, ha dado lugar a diversas relaciones relativas al espionaje en los diferentes países que intervinieron en la guerra mundial. En la prensa de Budapest se han publicado, por ejemplo, estos días, varios artículos que arrojan gran luz sobre la extraña personalidad de Anne Lesseur, la famosa espía alemana, conocida por "Made-moiselle Docteur", que logró penetrar en los sectores más inaccesibles de los Ejércitos aliados.

De los demás, algo mejores los nuestros que los visitantes. Ambos "guardarredes", en término lusitano, buenos a ratos, nada más que a ratos; las defensas, bastante flojas, por una y otra parte.

PARA EL DEPORTIVO BALOMPÍE Muchas gracias por habernos servido con Taguas, tan excelente jugador. Su juego ejercer sus oficios de agente de enlace afectivo con la mayor eficiencia; una tarde de extraordinario lucimiento para este muchacho.

Bien demostrado quedó que este es el buen camino. ¡Hurra por Don Benito!

HERIDO POR IMPRUDENCIA El joven de quince años Rafael Hervás Gómez, al cual le falta el brazo izquierdo, que perdiera hace dos años en otro accidente por imprudencia, ayer mañana, y mientras se paseaba en bicicleta por la carretera de La Haba, salió despedido de la máquina al hacer un viraje con excesiva velocidad. El golpe fué terrible, sufriendo considerables heridas en el muñón del brazo amputado, cara y piernas; privado de conocimiento fué recogido por operarios de la fábrica de abonos Fosfatos de Logroñán, S. A., en cuyas inmediaciones ha ocurrido el suceso, y curado de primera intención en el botiquín de la fábrica.

Trasladado por los obreros a la Casa de Socorro, fué asistido por el médico forense don Ricardo Casas Calderón, apreciándosele, además de aquellas heridas, fuerte conmoción general. En grave estado ha sido trasladado a su domicilio.

Augusto VAZQUEZ

Lo mejor Para tejados - Para ciclos rasos - Para revestimientos Para tubos - Para decorados

Uralita Agencia de Extremadura: ANGEL PINA-Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agencias en toda Extremadura

GARANTIA de un afeitado perfecto sólo se consigue con el uso de la HOJA DE AFEITAR "TOLEDO" de la Fábrica Nacional de Toledo ¡PRUÉBELA!

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno MUZA, 2 al 10 MERIDA

Préstamos.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Fagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

Clemente A. Gallardo Pracurador y corredor de comercio colegiado. Mérida (Badajoz)

CEDULAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Almacenes San José Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción Antonio R. Pina ZAFRA

Fábrica de CHOCOLATES LUIS MERINO PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)

J. BAENA.-Dentista Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almendrajejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fragonal de la Sierra, todos los sábados. Zafra.-Huelva, 20

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Compañía Anónima de Seguros sobre la Vida

Desarrollo financiero de la Compañía

Table with columns: Años, Activo, Pasivo, Excedente, Capital, Fondo de Previsión, Tanto por 100 de dividendo a los accionistas

Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, principal. Teléfono 534. BADAJOZ

Suero americano CUTTER

Contra la peste porcina Usado preferentemente por los más grandes ganaderos Representación para España: Compañía Internacional de Maderas

Agente general: ANGELO SAMPER JUAN - Director técnico: CARVAYANO VALERO San Blas, 10, pral.—BADAJOZ

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Próximo concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante. "La Patria", diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos.—Suscripción, CINCO pesetas trimestre adelantado. Libro "Destinos públicos", reformado, 3'50.—Redacción y Administración, Gijón, de San Bernardo, 2. MADRID.

TARIFA DE PUBLICIDAD	
Pago adelantado	
Línea del tipo corriente	0,25
En 1.ª y 4.ª planas	1,00
Reclamos en 1.ª y 4.ª planas	1,50
Idem en las restantes	0,50

CORREO EXTREMEÑO

La obra del Centro de Estudios fuera de Extremadura

El crítico de "El Sol", de Madrid, Genaro Ariles, dedica en aquel diario un juicio muy ponderado a la célebre poeta extremeña Catalina Clara Ramírez Guzmán.

Con motivo de la publicación de esta obra que acaba de dar a la estampa el Centro de Estudios, los periódicos de España y del extranjero en sus secciones de crítica han elogiado como se merece tan fructífero labor.

No nos parece desprovisto de oportunidad el reproducir el estudio que hace Ariles en "El Sol", si no completo por su extensión, al menos en aquella parte que da cabal idea de la historia de poesías editado por este Centro de cultura. Y merece que el trabajo lleve a noticias de nuestros lectores, porque los alientos que se reciben de fuera se aceptan como testimonios más valiosos que los de casa, que siempre pueden aparecer inspirados por amistosas benevolencias fáciles al entusiasmo y al elogio.

He aquí reproducidos los siguientes párrafos:

"POESIA"

Ramírez de Guzmán, Catalina Clara: "Poesías". Estudio preliminar, edición y notas de Joaquín de Entrambasaguas y Peña. Badajoz. Centro de Estudios Extremeños. 283 páginas. 5 pesetas.

De esta poetisa extremeña se tenían noticias vagas, imprecisas y equivocadas en gran parte. El maestro don Manuel Serrano y Sanz es quien más hondos y rectamente había calado en su vida y obra, rectificando algunas inexactitudes biográficas acerca de ella en sus "Apuntes para una biblioteca de escritoras españolas desde el año 1401 al de 1883" (Madrid, 1903-1905). Sepase de paso que este libro de Serrano y Sanz es una de las obras más concienzudas y luminosas aportaciones a la historia de la literatura. Volviendo a Catalina Clara, Joaquín de Entrambasaguas aborda en el tema tratado por Pérez de Guzmán, por Barrantes, Díaz y Pérez, concretando datos, destruyendo errores y levantando orgánicamente toda una biografía documentada de la escritora del siglo XVII.

Alrededor de su vida, como existían importantes lagunas, la fantasía de los biógrafos se había empeñado en llenarlas con esos graciosos tipos históricos que llevan a cada invariably desde donde el gran gobernante guiaba a la nación por el camino de la prosperidad y de la ventura.

España; la España consciente; la España de las grandes gestas, llora la desaparición de aquel hombre recio, de voluntad férrea, de sagradas convicciones y de fecundo patriotismo.

Y la historia, con mirada serena, nos dirá lo que significa para la Patria la pérdida de aquel valor positivo.

Jesús CADENAS

Vida religiosa

Viernes, 21.—Santa Sabana. Santos Benito, Julián, abades; Serapión, Brilido, obispos; Eilemón, Donnino, mártires. Hoy es día de ayuno con abstinencia de carne.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas.

Después de tercia hay misa solemne. Por la tarde continúa, a las tres y media, el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis y media de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LA CONCEPCION

Continúan los ejercicios espirituales para las obreras del Sindicato Católico, a las siete y media de la tarde, y dirigidos por el reverendo padre Francisco J. Ruipérez, S. J.

VIA-CRUCIS

Se hará este piadoso ejercicio en la tarde de hoy y hora de las cinco en las Descalzas.

También se hará al toque de oraciones en la parroquia del Apóstol San Andrés.

VIA-CRUCIS EN LA CATEDRAL

Según costumbre de años anteriores, esta tarde, después del canto de las Horas canónicas, a las cuatro y media, se hará esta tan piadosa como conmovedora devoción por los claustros de la Catedral; terminado el ejercicio, habrá plática a cargo de un reverendo padre Jesuita.

EN SAN ANDRÉS

Mañana, cuarto sábado de mes, habrá misa de comunión a las ocho y media para los cofrades de las Mercedes, pudiendo lucrar indulgencia plenaria, según Breve Pontificio; al final de la misa se dará la absolución.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciudadana por el Gobierno militar y párrafos: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo, don Alberto Herce Laguna.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Enrique López Linares.

Hospital y provisiones: sexto capitán del regimiento de Castilla.

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Señor administrador de Loterías número 1, 1.100 pesetas.

Don Enrique Miravet, 989'09.

Don Eduardo Fernández Trevijano, 10.000.

Don Enrique García de la Rosa, 1.500.

Ante el cadáver de Primo de Rivera

¡Murió el héroe!
Aquella figura prócer, generosa y altiva, con altivez noble; aquella figura eminente que durante seis años rigió el mundo pendiente de su actuación, ha pagado su tributo a la muerte inexorable.

Parece cosa de los designios de la Providencia.

No quería Dios que el eximio gobernante se percatase en vida de las ingratitudes humanas, que sobre su gloriosa figura habían de gravitar.

No quería Dios que el ilustre patriota apurase el cáliz de la amargura ante la indiferencia vil de los extraños, como muy bien ha dicho Sánchez Guerra.

Y en su sabiduría infinita, se lo llevó Dios a las alturas, con todo su bagaje de virtudes y de sacrificios.

Virtudes y sacrificios: oraron la obra ministerial del ilustre caudillo, a quien España debe su actual prestigio mundial.

¿Quién sino él, a semejanza de Fernando el Católico y del cardenal Cisneros, elevó nuestra nación al rango de potencia sin par?

¿A quién, sino personalmente al gobernante fallecido, se debe la pacificación de Marruecos, pavoroso problema que no pudo conjurar ningún Gobierno, y que amenazaba con el exterminio de nuestra juventud y con el agotamiento del Tesoro español?

Si el glorioso dictador no tuviera otros muchísimos méritos en su haber, que le sobran, aquella operación venturosa de guerra, sería suficiente para dar a su personalidad todos los honores del heroísmo, en su más culminante exaltación.

España y la Monarquía, los dos ideales santos de su alma, tuvieron en el marqués de Estella su más firme puntal, y los españoles todos la más sólida garantía de la seguridad personal.

Religión, Patria, Orden; en una palabra, todo lo que encumbra, lo que enaltece y dignifica, tuvo en Primo de Rivera un formidable defensor, sin importarle un bledo la desaprensión de los mercaderes de la anarquía ni la crítica ilógica de los explotadores de la algarada.

La voz de todos estos elementos acéfalos estaría muy bien en las calles y en los antros donde se amasan las rebeliones contra la autoridad, pero jamás llegaría al alto sitial desde donde el gran gobernante guiaba a la nación por el camino de la prosperidad y de la ventura.

España; la España consciente; la España de las grandes gestas, llora la desaparición de aquel hombre recio, de voluntad férrea, de sagradas convicciones y de fecundo patriotismo.

Y la historia, con mirada serena, nos dirá lo que significa para la Patria la pérdida de aquel valor positivo.

Jesús CADENAS

Jerez de los Caballeros

En la finca «El Monte» aparece un hombre devorado por los lobos

Parce que el infortunado debió morir a consecuencia de una enfermedad que venía padeciendo

En la finca "El Monte", de este término municipal ha aparecido, en la mañana del día 19 del actual, el cadáver de un hombre de unos cincuenta años de edad, al parecer devorado por los lobos.

Cuando llegamos a ella ya se hallaba allí una pareja de la Guardia civil. Al la puerta de un chozo, y en posición de decubito prono o ventral, se hallaba el cadáver de la víctima, de la cual sólo sabemos hasta ahora que se llamaba Borrego de apellido.

A éste, se notaba a primera vista, le faltaban la cabeza y el brazo izquierdo, siendo horribles los destrozos que las alimañas habían causado en él. A las diez y media se presentó en el lugar del suceso el juez municipal en funciones de suplente por licencia de lo que es de instrucción señor La Riva, don Ramón Vázquez de Mondragón, acompañado del oficial del Juzgado don Julio Marcos, del auxiliar del mismo don Manuel Gómez y del alguacil señor Barneto. Con ellos también venía el médico forense don José Benítez, para proceder a la diligencia del reconocimiento y al levantamiento de los restos.

La opinión de unos es que ha sido devorado por los perros; la de otros por los cerdos, y las de los más por los lobos.

Lo cierto es que la víctima de este desgraciado suceso salió de su casa hará unos tres días, sin que desde entonces se volviera a saber nada de él;

EN SAN ANDRÉS

Mañana, cuarto sábado de mes, habrá misa de comunión a las ocho y media para los cofrades de las Mercedes, pudiendo lucrar indulgencia plenaria, según Breve Pontificio; al final de la misa se dará la absolución.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciudadana por el Gobierno militar y párrafos: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo, don Alberto Herce Laguna.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Enrique López Linares.

Hospital y provisiones: sexto capitán del regimiento de Castilla.

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Señor administrador de Loterías número 1, 1.100 pesetas.

Don Enrique Miravet, 989'09.

Don Eduardo Fernández Trevijano, 10.000.

Don Enrique García de la Rosa, 1.500.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciudadana por el Gobierno militar y párrafos: Gravelinas.

Jefe de día: comandante del regimiento de Villarrobledo, don Alberto Herce Laguna.

Imaginería: otro de Gravelinas, don Enrique López Linares.

Hospital y provisiones: sexto capitán del regimiento de Castilla.

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Señor administrador de Loterías número 1, 1.100 pesetas.

Don Enrique Miravet, 989'09.

Don Eduardo Fernández Trevijano, 10.000.

Don Enrique García de la Rosa, 1.500.

EN EL GOBIERNO CIVIL

River regresó de Madrid el señor Español, posesionándose nuevamente de su cargo

Los nombramientos de autoridades provinciales y municipales parece que están muy adelantados, pero cada se puede saber en estos momentos

En la mañana de ayer regresó de Madrid el gobernador civil, señor Español, el cual se posesionó nuevamente de su cargo, cesando en la interinidad del secretario, señor conde de López Muñoz.

Nos manifestó el señor Español que había celebrado varias conferencias con el Gobierno, quedando muy adelantada la combinación de autoridades para los cargos vacantes en la provincia y municipios. De momento nada puede hacerse público, porque todo está pendiente de la definitiva resolución del Gobierno.

—Me satisface mucho— agrega el señor Español— que esté lloviendo intensamente, porque es la vida de la agricultura extremeña; la base y la garantía de prosperidad que a todos alcanza. Yo soy de aquellos que sostienen con el hijo de Pedro Crespo "que no habría un capitán, si no hubiese un labrador".

Informaciones religiosas

Ejercicios espirituales en la Concepción para señoras y señoritas

dirigidos por el reverendo padre Ricardo Guzmán, S. J.

Las Marías de los Sagrados Calvarios tendrán sus ejercicios espirituales en la iglesia de la Concepción y empezarán el próximo domingo, día 23.

Para estos santos ejercicios, tan hermosamente recomendados por nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI, felizmente rememora en su Encíclica "Ejercicios espirituales", las Marías invitan con máximo interés a todas las señoras y señoritas pertenecientes a las Cofradías, Hermandades, Asociaciones piadosas de esta capital, y esperan confiadamente en que accediendo a esta invitación acudirán en gran número para aprovecharse de las muchísimas gracias espirituales en estos días de santo retiro, llamado por Su Santidad "tesoro de Dios".

Bajo muchos aspectos se manifiesta claramente la suma importancia, utilidad y oportunidad de estos santos ejercicios, especialmente en los tiempos que corren: por eso el Divino Maestro invita a toda clase de personas al feliz retiro, en el cual, y bajo la mirada y material asistencia de María, se forman las almas verdaderamente apóstoles.

La plática preparatoria será el domingo próximo, a las cinco y media de la tarde.

Todos los días, a las diez y media de la mañana, meditación y plática; por la tarde, a las cuatro y media, se rezará el santo Rosario, habiendo después meditación seguida de instrucción doctrinal.

Desde Valdeorras

Con gran solemnidad se vienen celebrando fiestas en honor del patriarcado San José, pero este año han superado a las anteriores.

El bonito templo de Valdeorras, recientemente restaurado por su parroco don José Rodríguez Moreno, lucía sus mejores galas para festejar al casto esposo de la Santísima Virgen, que sobre un altar profusamente iluminado, y bajo un lindo arco de flores estrenado este año, lucía su gallardía y venerable figura.

Empezó el septenario, el día 13, terminando el 19 con solemne misa cantada, en donde concurieron infinidad de personas, a quienes se repartieron estampas de San José.

Ocupó la sagrada cátedra el párroco don José Rodríguez, que explicó los siete principales dolores del santo. Y finalmente, por la tarde, se terminó la función, sacando en procesión al santo alrededor de la iglesia.

CORRESPONSAL

LEA V. CORREO EXTREMEÑO

SUCESOS LOCALES

El firme propósito de montar una relojería o las hazañas de "la Juanito"

En las afueras de San Roque, nuestra barriada proletaria, y cuando acaba la calle de Macón, está la por mal nombre llamada choza del Portugués, y en ella habita una mujer que corre y recorre las calles de Badajoz, sin que de ella tengamos, fuera de esas, que las de que entiendo por "la Juanito".

Los hechos y hazañas de esta ciudadana abonan nuestra creencia de que se ha propuesto firmemente montar una exposición de relojes y accesorios para lucirlos. Comprueban lo dicho los siguientes casos:

A Francisco García Cerrato parólo ayer en la esquina del Rastro y le pidió lumbre para encender un pitillo. Agradeciendo la gentileza llevóse largo rato recreándose de paso en ver elevarse y desaparecer espirales. Terminóse la conversación y fuése Francisco satisfecho de haber servido a su interlocutora.

Toda ella desapareció cuando al llegar a su casa notó que una cadena de níquel, guardada en el bolsillo, le había desaparecido, y con ellas las 25 "lagañas" que en valor representaba.

Otro chasco por el estilo le hizo sufrir a Francisco Méndez Márquez, natural y domiciliado en La Albuera.

Venia el buen hombre a la capital, y tuvo la mala fortuna de entrar en un aguado de los que están fuera de puerta Trinidad. En el matón al tiempo de las maras. Habló con ella. Amigóse la conversación y, cuando quiso marcharse el forastero, ella le siguió galante (el mundo al revés) hasta el puente de Rivillas, en que se separaron. Tras el adiós calmoso y agradecido de Méndez vino la sorpresa de que un reloj de plata, con su cadena de níquel, había volado.

Denunció el hecho y manifestó la sospecha de que fuera su acompañante.

Para poner todo en claro se ha dado cuenta al Juzgado.

De sociedad

BADAJOZ Viajeros

Para Elvas (Portugal) salió la distinguida señorita Matilde Muñoz Rodríguez.

—De Barcarrota saludamos a don Cayetano Valero.

—De Usagre, don José Romero.

—De Almendralejo, a don Francisco Polonio.

Nerológica

El pasado día 14 falleció en Madrid, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa anciana doña Casiana García Clemente, viuda de Hernández.

Con tan triste motivo expresamos nuestra sincera condolencia a su hijo don Emilio Hernández García, industrial de esta plaza y a su distinguida familia.

MERIDA Viajero

De Cáceres llegó don José Blas y Blas, oficial de Correos.

ANIVERSARIO LUCTUOSO

Hoy, 21 de marzo, se cumplen tres años del fallecimiento de don Juan Gajardo y García de Vinuesa cuando contaba veintiocho años de edad y constituía el único hijo varón de los señores de Gajardo.

Al recordar esta fecha hacemos presente a su padre, nuestro respetable amigo el abogado y propietario don Juan Gajardo, que nos asociamos a su justo dolor, que es también el de los innumerables amigos que la simpatía personal y buenas cualidades del fallecido dejó a su paso por este mundo.

A nuestros lectores rogamos una oración por su alma.

La Casa Monfort, de Madrid, Avenida del Conde de Peñalver, 5, participa a su distinguida clientela su próxima visita durante la primera quincena de abril, rogando a las señoras no ultimen sus pedidos antes de ver su gran colección de vestidos y abrigos seleccionados de las mejores firmas de París. Se avisará oportunamente los días de exposición.

Mercados

Madrid, 20.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños, 282.

Vacas extremeñas buenas, 2'96 a 3'04.

Idem regulares, 2'87 a 2'96.

Cebonos, 2'96 a 3'04.

Novillos buenos, 3'13 a 3'26.

Idem regulares, 3'04 a 3'13.

Toros, 2'92 a 3'00.

Bueyes buenos, 2'80 a 2'90.

Idem regulares, 2'60 a 2'80.

Corderos nuevos, 3'85 a 3'90.

Encabritados de primera clase, 2'80 a 3.

Idem de segunda, 2'20 a 2'40.

Idem de tercera, 2 a 2'20.

Impresión del mercado.—Como en jueves anteriores, en el día de hoy no se sacrificó ninguna clase de ganado.

Hay bastantes existencias de cerdos nuevos y en ganado vacuno se está en regular concurrencia.

En ganado de cerda hay pocas existencias.

Guía del forastero

TRENES ESPAÑOLES

Horas de salida

Mercancías con viajeros hasta Mérida y Cáceres, a las 6 de la mañana.

Expres (martes, jueves y sábados), a las 9'35.

Omnibus hasta Alcázar de San Juan, a las 10'20.

Tren mensajero hasta Mérida, de las tres clases, y desde Mérida a Almorchón, con tercera clase, a las 15'15.

Tren correo número 611, hasta Madrid, a las 18'35.

Expres a Sevilla (sábados y martes), a las 23'40.

Horas de entrada

Expres de Sevilla (lunes y jueves), a las 8.

Correo de Madrid número 610, a las 10'15.

Tren mensajero número 650, a las 13'15.

Omnibus número 620, a las 19'20.

Expres de Madrid número 600 (lunes, miércoles y viernes), a las 19'55.

Mercancías con viajeros de Mérida, a las 21'20.

TRENES PORTUGUESES

Horas de salida

Mixto, a las 6'25.

Mercancías con viajeros, a las 7'15.

Expres (lunes y jueves), a las 8'25.

Correo, a las 15'55.

Horas de entrada

Correo, a las 8'22.

Mercancías con viajeros, a las 20'25.

Mixto, a las 21'5.

Expres (sábados y martes), a las 23'5.

HERRERO 23'5.

De sociedad

Para Elvas (Portugal) salió la distinguida señorita Matilde Muñoz Rodríguez.

—De Barcarrota saludamos a don Cayetano Valero.

—De Usagre, don José Romero.

—De Almendralejo, a don Francisco Polonio.

Nerológica

El pasado día 14 falleció en Madrid, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa anciana doña Casiana García Clemente, viuda de Hernández.

Con tan triste motivo expresamos nuestra sincera condolencia a su hijo don Emilio Hernández García, industrial de esta plaza y a su distinguida familia.

MERIDA Viajero

De Cáceres llegó don José Blas y Blas, oficial de Correos.

ANIVERSARIO LUCTUOSO

Hoy, 21 de marzo, se cumplen tres años del fallecimiento de don Juan Gajardo y García de Vinuesa cuando contaba veintiocho años de edad y constituía el único hijo varón de los señores de Gajardo.

Al recordar esta fecha hacemos presente a su padre, nuestro respetable amigo el abogado y propietario don Juan Gajardo, que nos asociamos a su justo dolor, que es también el de los innumerables amigos que la simpatía personal y buenas cualidades del fallecido dejó a su paso por este mundo.

A nuestros lectores rogamos una oración por su alma.

La Casa Monfort, de Madrid, Avenida del Conde de Peñalver, 5, participa a su distinguida clientela su próxima visita durante la primera quincena de abril, rogando a las señoras no ultimen sus pedidos antes de ver su gran colección de vestidos y abrigos seleccionados de las mejores firmas de París. Se avisará oportunamente los días de exposición.

Mercados

Madrid, 20.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Cerdos extremeños, 282.

Vacas extremeñas buenas, 2'96 a 3'04.

Idem regulares, 2'87 a 2'96.

Cebonos, 2'96 a 3'04.

Novillos buenos, 3'13 a 3'26.

Idem regulares, 3'04 a 3'13.

Toros, 2'92 a 3'00.

Bueyes buenos, 2'80 a 2'90.

Idem regulares, 2'60 a 2'80.

Corderos nuevos, 3'85 a 3'90.

Encabritados de primera clase, 2'80 a 3.

Idem de segunda, 2'20 a 2'40.

Idem de tercera, 2 a 2'20.

Impresión del mercado.—Como en jueves anteriores, en el día de hoy no se sacrificó ninguna clase de ganado.

Hay bastantes existencias de cerdos nuevos y en ganado vacuno se está en regular concurrencia.

En ganado de cerda hay pocas existencias.

Guía del forastero

TRENES ESPAÑOLES

Horas de salida

Mercancías con viajeros hasta Mérida y Cáceres, a las 6 de la mañana.

Expres (martes, jueves y sábados), a las 9'35.

Omnibus hasta Alcázar de San Juan, a las 10'20.

Tren mensajero hasta Mérida, de las tres clases, y desde Mérida a Almorchón, con tercera clase, a las 15'15.

Tren correo número 611, hasta Madrid, a las 18'35.

Expres a Sevilla (sábados y martes), a las 23'40.

Horas de entrada

Expres de Sevilla (lunes y jueves), a las 8.

Correo de Madrid número 610, a las 10'15.

Tren mensajero número 650, a las 13'15.

Omnibus número 620, a las 19'20.

Expres de Madrid número 600 (lunes, miércoles y viernes), a las 19'55.

Mercancías con viajeros de Mérida, a las 21'20.

TRENES PORTUGUESES

Horas de salida

Mixto, a las 6'25.

Mercancías con viajeros, a las 7'15.

Expres (lunes y jueves), a las 8'25.

Correo, a las 15'55.

Horas de entrada

Correo, a las 8'22.

Mercancías con viajeros, a las 20'25.

Mixto, a las 21'5.

Expres (sábados y martes), a las 23'5.

HERRERO 23'5.

Bibliografía

Acuse de recibo.—Un libro interesante del señor Pérez Flores

El inquieto y ultrasimpático abogado de Montánchez don José Augusto Pérez Flores, me ha hecho la merced de un libro en el que es un honor más para mí la sentida y cariñosa dedicación con que lo avalora.

Nuestro amigo publicó en "El Noticiero" de la capital hermana unas crónicas viajeras con ocasión de una excursión por distintos puntos de Extremadura en la fecha del pasado homenaje a la Vejez.

Leídos los trabajos en la hoja diaria, que da un reposo de veinticu